

北京时间8月12日凌晨,随着奥运会主火炬缓缓熄灭,巴黎奥运会落下帷幕。本届奥运会,内蒙古派出李倩、杨柳、牛广盛3名运动员征战赛场。他们不畏强手、勇于拼搏,收获1金1银,不仅为中国体育代表团贡献一份来自内蒙古的力量,也书写着内蒙古竞技体育的历史性突破。当日,李倩、杨柳回到北京,教练员、队员代表和家人在机场手捧鲜花,欢迎她们载誉归来。

李倩:“零”的突破

北京时间8月11日凌晨,第三次征战奥运会的李倩力压巴拿马老将贝隆,不仅让内蒙古实现境外奥运会金牌“零”的突破,也让李倩成为中国拳击首个实现个人大满贯的运动员。

今年是李倩练习拳击的第17年,从里约的铜牌、东京的银牌,再到巴黎夺金,三届奥运集齐金银铜牌。接受采访时,李倩表示,从里约奥运会的“初生牛犊不怕虎”,到东京奥运会遗憾丢金的打击,再到巴黎奥运会弥补遗憾,对金牌的信念支撑自己一路走来。

李倩说,在这一奥运周期里,随着年龄增长,很多教练组制定的关于跑和跳的训练内容,自己经常会“跟不上”,“没什么解决办法,唯有坚持二字,一路坚持到今天才把金牌拿下,算是弥补了这些年的遗憾。”

杨柳:有遗憾但也挺好

巴黎奥运会,拳击女子66公斤级银牌来自内蒙古运动员杨柳。北京时间8月10日凌晨,杨柳决赛迎战实力强劲的阿尔及利亚选手哈利夫。虽然遗憾落败,但她将不畏强者、不言放弃的胆识和魄力留在了奥林匹克赛场。

从初学拳击,到站上奥运赛场,杨柳用了17年。进入国家队后,她在近10年的时间里一直担任陪练。直到巴黎奥运会周期,她终于迎来机会,2023年在女子拳击世锦赛上夺冠,杭州亚运会上又摘得金牌,并拿到奥运会入场券。

首次参加奥运会就拿到银牌,杨柳说:“奥运赛场上各方面的压力是平常比赛中经历不到的,这些都是宝贵的经验。结果虽然有遗憾,但也挺好的。”

牛广盛:目标更高更长远

出生于2004年的游泳小将牛广盛,是内蒙古首位获得奥运会游泳项目参赛资格的运动员。北京时间7月30日,牛广盛携手队友出战男子4×200米自由泳预赛,并在第二棒亮相。为了此次接力比赛,他放弃了个人主项男子200米蝶泳的争夺。最终,中国队获得男子4×200米自由泳决赛第四名。

接受记者采访时,牛广盛曾表示:“想其上得其中,想其中得其下,想其下必败无疑。



我会把目标放得更高、更长远!”虽然中国男子蝶泳目前在国际赛场并不具备冲击奖牌的实力,但作为中国男子蝶泳的新星,相信牛广盛梦想的终点不止在巴黎。

他们从内蒙古走出去

本届奥运会,还有从内蒙古走出去的体育力量拼搏赛场。

女子20公里竞走决赛,乌海姑娘杨家玉一骑绝尘,以赛季最好成绩1小时25分54秒摘得金牌。她还携手队友张俊出战马拉松竞走混合接力获得第15名。

通辽姑娘陈云霞获得赛艇女子4人双桨第6名;呼伦贝尔小伙儿朱亚明获得男子三级跳远第10名;由6名运动员组成的男子4×100米接力队伍,通辽小伙儿吴智强位列其中,最终中国队获得第7名。

更多健儿勇敢逐梦

李倩为中国体育代表团摘得第39金,也为内蒙古斩获首枚境外奥运会金牌。内蒙古体育局竞体处处长朝鲁接受采访时说:“祝贺李倩圆梦巴黎。她是内蒙古第一个实现职业生涯大满贯的运动员,在全运会、世锦赛、亚运会、亚锦赛、奥运会都收获冠军。这给内蒙古运动员起到了榜样作用。”

夺金后,内蒙古拳击队总教练哈达巴特尔激动万分,一方面高兴看到弟子10多年梦想成真,一方面也期待内蒙古拳击能进一步发展。

“目前内蒙古拳击队成员有60多人,小队员年龄以1999~2010年出生的为主。”哈达巴特尔说,“在传统观念里,拳击危险系数高,实际上,在竞技项目里,拳击非常安全。李倩和杨柳目前为止都没有经历过大伤。我希望家长们看到这些荣誉,能支持自己的孩子练习拳击。”作为名副其实的冠军教头,哈达巴特尔希望源源不断的优秀后备人才涌现,让内蒙古拳击更加出彩。

“看到李倩圆梦巴黎,我们真心为她感到骄傲,也有了十足的动力!”赢得过全国冠军的内蒙古男子拳击队运动员张继磊说,“对每位运动健儿来说,能为国征战并获得荣誉是我们的目标。我会在未来加倍努力!”

内蒙古自治区体育局相关负责人表示,自治区体育局将在全区体育领域掀起向奥运冠军学习的热潮,巩固加强拳击、柔道、摔跤等优势项目,发展和提升潜优势、弱势项目,充分调动各方资源力量,培育更多能在国际国内赛事争金夺银的选手,助力内蒙古体育事业高质量发展。

文/草原云·北方新报首席记者 牛天甲